
Аналитический отчет
[bookmark: _GoBack]о работе Совета родителей МБОУ «СОШ с.Беркат-Юрт Грозненского муниципального района» ЧР
за 2019-2020 учебный год

      Ежегодно родительский комитет МБОУ «СОШ с.Беркат-Юрт Грозненского муниципального района» ЧР  начинает свою работу с предоставления отчета   о работе за истекший учебный год. В начале каждого учебного года на классных и школьных родительских собраниях выбирается состав родительского комитета. В прошлом году работа родительского комитета школы велась согласно плану. Возглавляет общешкольный родительский комитет на протяжении 3 лет  Вараева Л.С.. В работе члены комитета руководствуются положением об общешкольном родительском комитете, утвержденным директором школы. Классные руководители работают в тесном сотрудничестве с членами классных родительских комитетов и отмечают активность и ответственность родителей.
      За отчётный период проведено 5 заседания родительского комитета. На повестке дня стояли вопросы:
· организация праздников;
· работа с «трудными» учащимися;
· итоги проведения общешкольных мероприятий совместно с родителями;
· обеспеченность учебниками;
· организация посещения неблагополучных семей;
· участие в работе Совета профилактики школы;
· работа по профилактике ОРВИ;
· организация питания;
· дистанционное обучение;
Большую работу пришлось провести членам родительского комитета по разрешению вопросов питания в школе, а также организации бесплатного питания детям из социально незащищённых семей. Социальным педагогом школы совместно с классными руководителями был подготовлен пакет документов для организации питания детям из социально неблагополучных семей.
	Родительский комитет школы в соответствии с Уставом следующие полномочия:
- содействует обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса (оказывает помощь  в части приобретения учебников, подготовки наглядных методических пособий);

- координирует деятельность классных родительских комитетов;
- проводит разъяснительную и консультативную работу среди родителей(законных представителей) об их правах и обязанностях;
- оказывает содействие в проведении общешкольных мероприятий;
- участвует в подготовке общеобразовательного учреждения к новому учебному году;
- совместно с органами самоуправления образовательного учреждения контролирует организацию  питания обучающихся, медицинского обслуживания;
- оказывает помощь администрации общеобразовательного учреждения в организации проведения общешкольных родительских собраний;
- принимает участие в организации безопасных условий осуществления образовательного процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм;
- взаимодействует с общешкольными организациями по вопросу пропаганды школьных традиций, уклада школьной жизни;
- взаимодействует с педагогическим коллективом общеобразовательного учреждения по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних обучающихся;
- взаимодействует с другими организациями самоуправления общеобразовательного учреждения по вопросам проведения общешкольных мероприятий и другими вопросами относящимися к компетенции Комитета.


Работа родительского комитета, да и всех родителей школы, в прошедшем учебном году была более активной, насыщенной, чем в предыдущие годы. Хорошие отзывы родительский комитет получил и от администрации школы. 
За прошедший период было проведено 5 заседаний родительского комитета. На них рассматривались вопросы организационного характера, обсуждались итоги проведенных рейдов и т.д. Родительский комитет тесно сотрудничал с администрацией школы.    Совместно с ними проводились рейды: «Мой внешний вид», «Дети улиц», «Санитарное состояние столовой»  и другие.
Школьная столовая проверялась в течение учебного года. Члены родительского комитета посещали социально неблагополучные, а также   семьи опекаемых детей.
      Отрадно заметить, что при проведении в школе коллективных мероприятий многие родители не занимали позиция стороннего наблюдателя, а являлись активными участниками мероприятий.   
Необычно и интересно прошли такие вечера, как: «День матери», «День знаний»,  «День защитника Отечества» ( Алиева З., Шахгириева З., Маузова Х., Гунаева М.,Талаева Л., Талаев М., Татаева Ш., Мусханова А., Чалаева Л., Турлаева Х., Дубаева Д., Дубаева Я., Абубакарова М., Валиева Д., Ханалиева Р., Дохкуева  А.)                                                                                                      

В них принимали  участие родители и дети. Такое сотрудничество является залогом успешной воспитательнойработы. 
Помимо перечисленного, родительский комитет и родители оказывали организационную помощь в проведении общешкольных мероприятий.  
Не остались в стороне родители и во время летнего отдыха. 
Согласно плану проводились рейды по профилактике правонарушений.В них принимали участие родители учащихся старших классов, члены родительского комитета и классные руководители, инспектор ПДН Исраилов И.Ш. Проведение таких рейдов значительно дисциплинировало учащихся нашей  школы. 
   В течение года возросла в организации и проведении школьных мероприятий.   Необходимо и в будущем поддерживать такие отношения – ведь успехи в воспитании школьников связаны с заинтересованностью родителей в организации жизнедеятельности детей.





       Председатель род.комитета:                 Вараева Л.С.
























