  Протокол родительского собрания в 11-х классах 
[bookmark: _GoBack]      от   12 января   2021 года                                                                                          №4 Присутствовали : директор Бешерханова М.А., завуч Гунаева Т.Э., учителя-предметники, классный руководитель, родители обучающихся      
Повестка дня:
1. О едином государственном экзамене- 2021.
2. Ознакомление с результатами диагностик по русскому языку, математике, обществознанию.
3. Итоговое сочинение как допуск к государственной итоговой аттестации в 2021 году.
Слушали
        По первому вопросу Гунаева Тоита Эрсаламовна, заместителя директора по УВР, которая отметила, что единый государственный экзамен - это совмещение государственной итоговой аттестации выпускников 11 класса и вступительных испытаний для поступления в ССУЗы и ВУЗы. Она довела до сведений родителей информацию о перечне предметов, которые выносятся на ГИА в форме государственного экзамена, познакомила с условиями допуска к ЕГЭ, рассказала о промежуточной аттестации в выпускном классе, озвучила сроки проведения  ГИА и  минимальное количество баллов, установленное по каждому предмету ГИА. 
ВЫСТУПИЛИ
     Давлиева А.И. учитель  русского языка и литературы, которые рассказали о том, как идёт подготовка к ЕГЭ по предметам, обязательным для сдачи, а также озвучила степень подготовленности каждого выпускника по русскому языку , обратив внимание родителей на пробелы в знаниях обучающихся.
СЛУШАЛИ
     По второму вопросу слушали учителей –предметников, которые отчитались по проведенным диагностикам. 
  
 СЛУШАЛИ
        По третьму вопросу директора школы Бешерханову Малику Адлановну, заместителя директора, которая довела до сведения родителей следующую информацию: 
      Приказ  министерства образования и науки ЧР» от 1декабря 2020 года №1246-п «Об особенностях проведении  итогового сочинения (изложения) в 2020-2021 учебном году».
      Итоговое сочинение как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования проводится для обучающихся по образовательным программам среднего общего образования. Регистрация обучающихся на участие в итоговом сочинении проводится в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования. Итоговое сочинение в 2020-2021учебном году для обучающихся проводится:  5  апреля 2021 года, 21.05.2021г., и 05.05.2021года. Обучающиеся, при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельствах, подтверждённых документально), могут принимать участие в итоговом сочинении в дополнительные сроки.
Бешерханова М.А ознакомила учащихся с Инструкцией для итогового сочинения.
     Выберите только одну из предложенных тем итогового сочинения, напишите сочинение-рассуждение на эту тему. Рекомендуемый объём от 350 слов. Если в сочинении менее 250 слов ( в подсчёт включают все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «незачем».
     Итоговое сочинение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание сочинения (фрагмент сочинения) из какого-либо источника (работа другого участника, чужой текст, опубликованный в бумажном и (или) электронном виде и др.).
      Допускается прямое или косвенное цитирование с обязательной ссылкой на источник (ссылка даётся в свободной форме). Объём цитирования не должен превышать собственный текст участника.
      Если сочинение признано экспертом несамостоятельным, то выставляется «незачёт» за работу в целом (такое сочинение не проверяется по пяти критериям оценивания).
      В рамках заявленной темы сформулируйте свою позицию и аргументируйте её на основе не менее одного произведения отечественной или мировой литературы по вашему выбору (количество привлечённых произведений не так важно, как глубина раскрытия темы с опорой на литературный материал).
      Продумайте композицию сочинения. Соблюдайте речевые и орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим словарём) . Сочинение пишется чётко и разборчиво.
      При оценке сочинения в первую очередь учитывается соответствие выбранной теме и аргументированное привлечение литературных произведений.
ВЫСТУПИЛ
      Джамалуева А.У., классный руководители 11 класса, которая предложили прослушанную информацию принять к сведению и руководствоваться ею при проведении итогового сочинения.
РЕШИЛИ
      1. Принять к сведению информацию о проведении государственной итоговой аттестации в 2021 году.
2.Учителям-предметникам, классному руководителю, родителям усилить контроль над подготовкой выпускников к сдаче единого государственного экзамена.
3.Выпускникам 11 класса осознанно осуществлять выбор предметов для сдачи во время ГИА,
4.Учителю русского языка и литературы Давлиевой А.И.  продолжать осуществлять подготовку обучающихся к написанию итогового сочинения как условия допуска к ЕГЭ.
5. Выпускникам соблюдать порядок проведения сочинения, проводимого в декабре 2021г.


 Классный руководитель:                           Джамалуева А.У.


Секретарь:                                   Хизриева А.А.




